EXAMEN DE ESTADÍSTICA I                               




          Valencia, 5 de junio de 2006
ADMINISTRACIÓN Y DIRECCIÓN DE EMPRESAS  (grupos A, B y C)

ECONOMÍA  (grupos F, H, J, K y L)
APELLIDOS______________________________________NOMBRE_________________GRUPO____

1
En una encuesta llevada a cabo entre organizadores de carreras populares en la Comunidad Valenciana se les ha preguntado acerca del importe de la inscripción, en euros, a la prueba que organizan y el número de inscritos a la misma. Siendo X e Y las respectivas variables, se recogen los datos en la siguiente tabla
	X \ Y
	100
	500
	1000

	0
	6
	3
	0

	3
	2
	1
	1

	5
	2
	3
	2

	10
	0
	1
	2


a) Calcule la media aritmética del importe de la inscripción y la varianza del número de inscritos.

b) ¿Son independientes las dos características estudiadas? ¿Por qué?

c) ¿Cuál de las dos variables observadas presenta mayor regularidad? Razone la respuesta.

d) La S.D. Correcaminos organiza en la capital levantina la media maratón Ciudad de Valencia que tiene una inscripción de 14 €. Por su parte, Gesport Canarias organiza el medio maratón de montaña de las Islas Canarias cuyo coste de inscripción es de 15 €. Sabiendo que el coste medio de la inscripción a una carrera popular en las islas es de 6 € y su desviación típica 3 €, ¿cuál de estas dos carreras tiene una mayor cuota de inscripción relativa?
 (2 puntos)

2
En un estudio sobre la evolución temporal de los ingresos generados, en millones de euros, por una cadena hotelera, en concepto de alojamiento y restauración, se ha determinado la siguiente ecuación de tendencia anual con origen en el año 2000, 
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Por otra parte, la evolución del índice de precios de consumo (IPC) para el grupo hoteles, cafés y restaurantes en los últimos cuatro años se recoge en la siguiente tabla
	Año
	IPC hoteles, cafés y restaurantes (base 2001)

	2002
	105.6

	2003
	110.1

	2004
	114.6

	2005
	119.4


a) Determine la ecuación de tendencia anual para la serie de ingresos de la cadena hotelera tomando como origen el año 2001.

b) Obtenga una estimación para los ingresos de la cadena hotelera en el año 2005, expresada en millones de euros constantes de 2002. Cuantifique la variación relativa de los ingresos de la cadena hotelera, en términos reales, en el período 2002-2005.

c) Proporcione una predicción, corregida por estacionalidad, para los ingresos del segundo semestre del año 2006, sabiendo que el índice de variación estacional (asumiendo un esquema multiplicativo) correspondiente al primer semestre es igual a 0.9.

 (2 puntos)

3
El número de motocicletas vendidas en el concesionario oficial de BMW de Valencia durante una semana comercial es una variable aleatoria para la que se admite una distribución de Poisson de media 2.
a) ¿Cuál es la probabilidad de que en una semana comercial cualquiera se produzcan las ventas esperadas?

b) Si queremos analizar las diez semanas veraniegas, ¿cuál es la probabilidad de que, como mínimo, resulten dos semanas en las que no se venda ninguna motocicleta?
(2 puntos)

4
El tiempo, en horas, que invierte un automovilista para trasladarse entre dos ciudades concretas es una variable aleatoria X con función de distribución F(x).
a) ¿Qué aporta más información acerca de dicha variable, la función de distribución o el par de valores que definen su media y su varianza? ¿Por qué?
b) ¿Cómo podría calcularse la probabilidad p(a<X<b)?
c) Un estadístico A propone para dicha variable una distribución Uniforme entre 2 y 4 horas, mientras que otro estadístico B propone una distribución Normal con media 3 y varianza 0.25. Obténgase la proporción de veces que invertirá el automovilista un tiempo comprendido entre 2.5 y 3.5 horas para cada uno de los modelos propuestos y comentar si alguno de los resultados puede considerarse más ajustado a la realidad que el otro.
(1.5 puntos)

5
En una prueba de esfuerzo se determina el umbral anaeróbico del deportista, esto es, cuando el músculo empieza a trabajar con carencia de oxígeno. Medido en pulsaciones por minuto resulta fundamental para saber cuándo ha alcanzado el deportista un ritmo límite que no puede ser mantenido mucho tiempo. Un prestigioso médico deportivo realiza dicha prueba de esfuerzo a atletas (en cinta de correr) y a ciclistas (en bicicleta estática). Se admite que la distancia recorrida en kilómetros hasta alcanzar el umbral anaeróbico es aleatoria tanto para los atletas como para los ciclistas y que su distribución de probabilidad conjunta es Binormal con vector de medias y matriz de varianzas-covarianzas dados por


[image: image2.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

=

m

15

5

.

2

r




[image: image3.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

=

S

49

0

0

1


a) ¿Qué proporción de deportistas recorrerán entre 2 y 4 kilómetros en la cinta de correr y menos de 20 kilómetros en la bicicleta?

b) Un grupo de deportistas decide seguir una planificación dirigida por el médico mientras que otro grupo considera más conveniente no cambiar de entrenador personal. Realizada una nueva prueba de esfuerzo a todos ellos se observa que los atletas entrenados por el médico han sido capaces de recorrer un 20% más de distancia y que los ciclistas también han mejorado un 10%. En cambio, el grupo que no ha cambiado de entrenador personal ha aumentado la distancia recorrida en un 15%. Obténgase la distribución de la variable que mide la diferencia entre los kilómetros recorridos por atletas y ciclistas en ambos grupos.

c) En la prueba de maratón, el 20% de los atletas baja de 3 horas, mientras que el 40% realiza una marca comprendida entre 3 horas y 3 horas y media. De los 10 atletas entrenados por el médico, ¿cuál será la probabilidad de que en el próximo maratón de Berlín, 3 corredores bajen de las 3 horas, 5 marquen un tiempo final entre 3 horas y 3 horas y media y el resto no complete el maratón en menos de 3 horas y media?
 (2.5 puntos)

_1210186819.unknown

_1210186826.unknown

_1209970896.unknown

